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Exercice 1 - Soient A, B et C trois assertions. Démontrer que l’équivalence suivante est toujours vraie,
d’abord à l’aide des tables de vérité, ensuite en utilisant les opérations entre connecteurs logiques :

(A =⇒ (B =⇒ C)) ⇐⇒ ((B ∧ ¬C) =⇒ ¬A) .

Exercice 2 - On note “n modulo p” le reste de la division euclidienne de n par p. On note E l’ensemble
{0, 1, 2, 3}, on note F l’ensemble {0, 1, 2, 3, 4}. On considère les applications suivantes :

f : E → F
n 7→ 2n + 2 modulo 5

g : F → E
n 7→ 3n + 1 modulo 4

a. Représenter l’application f sur un diagramme. Est-elle injective ? surjective ? bijective ?

b. Représenter l’application g sur un diagramme. Est-elle injective ? surjective ? bijective ?

c. Représenter l’application g o f sur un diagramme. Est-elle injective ? surjective ? bijective ?

Exercice 3 - On note R l’ensemble des nombres réels et N l’ensemble des nombres entiers naturels.

a. On considère l’assertion :
∃x ∈ R; ∀y ∈ R, x < y.

Ecrire sa négation. Dire si l’assertion est vraie ou fausse et le démontrer.

b. On considère l’assertion :
∃x ∈ R; ∀y ∈ N, x < y.

Ecrire sa négation. Dire si l’assertion est vraie ou fausse et le démontrer.

Exercice 4 - Soient E et F deux ensembles, f une application de E vers F . Soit A un sous-ensemble
de E et B un sous ensemble de F .

a - Donner la définition des ensembles f(A) et f−1(B).

b - Démontrer que A ⊂ f−1(f(A)).



Exercice 5 - On considère un plan muni d’un repère orthonormé (O,~i,~j), soient A le point de coor-
données (1,−1) et B le point de coordonnées (1, 0). Soient ~u le vecteur de coordonnées (2,−3) dans
la base (~i,~j).

a - Donner des équations paramétriques et implicites de la droite D passant par A et admettant ~u
comme vecteur directeur. Calculer la distance du point O à la droite D.

b - Donner des équations paramétriques et implicites de la droite D′ passant par B et perpendiculaire
à D. Calculer la distance du point O à la droite D′.

c - Déterminer les coordonnées du point d’intersection M des droites D et D′.


